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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  

Ε’ Αντιπρόεδρος  
Βουλευτής Αρκαδίας - Κίνημα Αλλαγής  

     

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς 1) Υπουργό Εσωτερικόν κ. Μ. Βορίδη   

           2)  Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Ν. Μηταράκη   

 

Θέμα: Σκανδαλώδης αδιαφάνεια στην υπόθεση της τιμητικής πολιτογράφησης 
του Γιασάμ Αγιαβέφε 
 
Την 16η Ιουνίου 2022 δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως απόφαση 
τιμητικής πολιτογράφησης του Τούρκου πολίτη Γιασάφ Αγιαβέφε. Σύμφωνα με το 
σκεπτικό της απόφασης πολιτογράφησης ο τιμώμενος με την ιδιότητα του Έλληνα 
πολίτη, με μια δωρεά του, έσωσε το εθνικό σύστημα υγείας από κατάρρευση κατά 
την έναρξη της πανδημίας του κορωνοϊού. Ο κ. Γιασάμ Αγιαβέφε  ήταν σχεδόν  
άγνωστος στη χώρα μας και για αυτό υπήρξαν από πολλές πλευρές υπήρξαν χωρίς 
προκατάληψη  θετικά σχόλια για την συνεισφορά του στο σύστημα υγεία εν μέσω 
περιόδου κρίσης, εξ αιτίας προπαγανδιστικών σχολίων που είχαν αυτό τον στόχο. 
 
Σύμφωνα όμως με ρεπορτάζ που δημοσιεύτηκαν τις προηγούμενες ημέρες, τα 
οποία διαφώτισαν το θέμα, είναι ιδιαίτερα γνωστός στην Τουρκία αλλά και στην 
κατεχόμενη Κύπρο ενώ έχει καταγγελθεί για διάφορες παράνομες δραστηριότητες. 
Είναι πολίτης πολλών κρατών ενώ οι πληροφορίες αναφέρουν πως απέκτησε ακόμη 
και την ιθαγένεια του ψευδοκράτους της κατεχόμενης Κύπρου. Η κατοχή πολλών 
ιθαγενειών, αν ισχύει, αποτελεί αυτοτελώς λόγο ανάκλησης του καθεστώτος 
διεθνούς προστασίας που του αναγνωρίστηκε. 
 
Η θεσμική μνήμη της σύγχρονης ελληνικής δημοκρατίας υπαγορεύει πως η Ελλάδα 
τιμά με την, κατ’ εξαίρεση, απονομή της ελληνικής ιθαγένειας, εξαιρετικές 
περιπτώσεις, ανθρώπους κοινής αποδοχής που η προσφορά τους δεν αποτιμάται 
σε χρήμα.  Η περίπτωση του Γιασάμ Αγιαβέφε είναι καταφανώς προβληματική. 
Αφήνει διάχυτη υποψία πως πρόκειται για κάποιου είδους κυνική συναλλαγή σαν η 
χώρα να απέκτησε σύστημα απονομής χρυσών διαβατηρίων (golden passports) σε 
«επενδυτές» αμφιβόλου προέλευσης. 
Επειδή 

 η τιμητική απονομή της  ελληνικής ιθαγένειας γίνεται στο όνομα του ελληνικού 
λαού και δεν είναι μια τυπική διοικητική κυβερνητική πράξη 

 δημοσιεύονται αποφάσεις τιμητικής πολιτογράφησης με ισχνή αιτιολόγηση, 
χωρίς δημοσιότητα και λογοδοσία 

 οι αποκαλύψεις για τον κ. Γιασάμ Αγιαβέφε δημιουργούν εύλογο 
προβληματισμό στους δημοκρατικούς πολίτες 

 η διαδικασία της πολιτογράφησης δεν ολοκληρώνεται με τη δημοσίευση της 
σχετικής απόφασης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως αλλά με τελετή 
ορκωμοσίας που είναι άγνωστο αν έχει διοργανωθεί 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6378

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/7/2022
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Ερωτώνται οι κ.κ υπουργοί: 
1.  Έχει αξιολογηθεί από την υπηρεσία ασύλου η κατοχή πολλών ιθαγενειών κατά 
την εξέταση του αιτήματος του για άσυλο ή ο αιτών απέκρυψε τις σχετικές 
πληροφορίες; Τι προτίθεται να πράξει το αρμόδιο υπουργείο για να ελέγξει την 
ακεραιότητα της απόφασης χορήγησης ασύλου; Θα προβεί σε ανάκληση της 
εφόσον διαπιστωθούν προβλήματα; 
 
2. Ποιος/οι είχαν την πρωτοβουλία για την εκκίνηση της διαδικασίας της τιμητικής 
πολιτογράφησης του κ. Αγιαβέφε ; 
3. Ήταν σε γνώση του Υπουργείου Εσωτερικών και αξιολογήθηκαν οι 
πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας τις τελευταίες ημέρες; Αποτελεί 
η όχι η επιχειρηματική δραστηριοποίηση στα κατεχόμενα και η κατοχή της 
«ιθαγένειας» του ψευδοκράτους  κώλυμα για την τιμητική πολιτογράφηση από 
την Ελληνική Πολιτεία; 
4. Έχει προγραμματιστεί ή έχει ολοκληρωθεί η τελετή ορκωμοσίας του κ. 
Αγιαβέφε ώστε να περαιωθεί  η διαδικασία πολιτογράφησης;   
5.  Εφόσον δεν έχει ολοκληρωθεί , προτίθεται το υπουργείο  να αναστείλει την 
διεξαγωγή της ορκωμοσίας μέχρι να διαλευκανθούν τα σκοτεινά σημεία της 
υπόθεσης; 
6. Εφόσον έχει λάβει χώρα η ορκωμοσία,  τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο 
ώστε να ελεγχθεί η νομιμότητα - σκοπιμότητα της τιμητικής πολιτογράφησης; 
7. Γιατί οι αποφάσεις τιμητικής πολιτογράφησης δεν αναρτώνται στη Διαύγεια 
όπως όλες οι άλλες αποφάσεις κτήσης ελληνικής ιθαγένειας από αλλογενείς; 
8. Τι προτίθεται να πράξει η κυβέρνηση ώστε να ενισχυθεί η διαφάνεια και 
λογοδοσία στα θέματα τιμητικής πολιτογράφησης; 
9. Η διερεύνηση κάτω από τα νέα δεδομένα θα επεκταθεί και στις οικονομικές 
δραστηριότητες οι οποίες ήταν επακόλουθο της χορήγησης της ιθαγένειας;  
 

Αθήνα, 12.05 .2022 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
  

 
 
 

  
  




